



ADRC Обзор

Выпуск 123

Новости за месяц Азиатского Центра
Снижения Риска Стихийных
Бедствий (АЦСРБ)

1 сентября 2005г.

➤ Обучающий тур, посвященный Системе Предупреждения Цунами, был проведен в Японии и США

Азиатский Центр Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) провёл «Обучающий Тур по Внедрению Системы Предупреждения Цунами для Управляющих Высшего Звена, Ответственных за Деятельность по Предупреждению Цунами из Стран Побережья Индийского Океана», инициаторами которого стали Международная Стратегия Снижения Риска Стихийных Бедствий ООН (UN/ISDR) и Международная Конференция ЮНЕСКО по Изучению Океана (UNESCO/IOC).

Предполагалось, что в ходе тура участники приобретут знания, которые помогут им определить особо важные компоненты государственных систем уменьшения потенциального ущерба и предупреждения цунами. Обучающий тур проходил в двух странах: в Японии (Токио, Сизуока) с 11 по 14 июля и в США (Гавайи) с 26 по 29 июля 2005 года.

Тур в Японии был задуман как хороший пример для стран с большим риском цунами и стран с урбанизированными прибрежными районами, в то время как тур на Гавайях был сфокусирован на внедрении системы в странах, где риск отдалённых цунами больше локальных рисков.

□ Японская Программа

В японской программе участвовали Австралия, Бангладеш, Коморо, Индонезия, Иран, Мадагаскар, Малайзия, Мальдивские Острова, Мавритания, Оман, Пакистан, Сингапур, Сомали, Шри-Ланка, Танзания и Таиланд. В общей сложности присутствовало 23 управляющих высшего звена, ответственных за работу системы предупреждения цунами.

Состоялись многочисленные лекции, организованные Международной Стратегией Снижения Риска Стихийных Бедствий ООН



(UN/ISDR), Международная Конференция ЮНЕСКО по Изучению Океана (UNESCO/IOC), Всемирной Метеорологической Организацией (WMO), Международным Центром Информирования о Цунами (ITIC) и Тихоокеанским Центром Предупреждения Цунами (PTWC).

Министерства, которые так или иначе связаны с деятельностью по управлению риском цунами, рассказали об основных моментах политики снижения риска цунами и о работе системы снижения потенциального ущерба и предупреждения цунами в Японии.

Исполнительный Директор Азиатского Центра Снижения Риска Стихийных Бедствий г-н Масаюки Китамото сделал презентацию о методе наблюдения городов.

Участники также посетили водные заграждения и вывески, предупреждающие о риске цунами, в городе Нумадзу префектуры Сизуока, а также были ознакомлены с контрмерами, принимаемые местными органами управления.

□ Программа США

Гавайский тур начался с лекций Международного Центра Информирования о Цунами (ITIC), Международной Океанической и Атмосферной Администрации (NOAA) и Научно-исследовательского Института США по Геологическим Исследованиям (USGS).

В продолжение Тихоокеанский Центр Предупреждения Цунами (PTWC) ознакомил с основными аспектами своей деятельности. Затем участники посетили Центр Гражданской Обороны Штата Гавайи по Чрезвычайным Ситуациям, Агентство Гражданской Обороны Огайо и Музей Цунами Тихого Океана. Настоящие визиты помогли участникам углубить их понимание необходимости предупреждения цунами, подготовки к этим стихийным бедствиям, разработки стратегических мер местными властями и информирования населения в целом. Японские эксперты, Кабинет Министров Японии, Японское Метеорологическое Агентство и Азиатский Центр Снижения Риска Стихийных Бедствий также выступили с лекциями, рассказывающими о





ADRC Обзор

Выпуск 123

Новости за месяц Азиатского Центра
Снижения Риска Стихийных
Бедствий (АЦСРСБ)

1 сентября 2005г.

Системе Уменьшения Потенциального Ущерба и Предупреждения Цунами.

Ожидается, что проведённые обучающие туры будут рассматриваться как новая составляющая успешной практики предотвращения стихийных бедствий в Индийском океане и помогут созданию систем предупреждения цунами в Индийском океане. Для получения более подробной информации обращайтесь, пожалуйста, к г-же Накамура: nakamura@adrc.or.jp

➤ **Семинар, посвящённый Снижению Риска Стихийных Бедствий в Азии и Сети Восстановления (ADRRN) был проведён в Ченнаи (Индия)**

Семинар, посвящённый Снижению Риска Стихийных Бедствий в Азии и Сети Восстановления (ADRRN), был проведён в Ченнаи (Индия) со 2-го по 4-е апреля 2005 года. Настоящий Семинар впервые состоялся в феврале 2002 года. На протяжении периода 2002-2005 года Азиатский Центр Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) и Офис Координации Гуманитарных Вопросов ООН (UN/OCHA) поддерживают деятельность Семинара с точки зрения распространения Комплексного Подхода к Управлению Рисками Стихийных Бедствий (TDRM).

Более 30 человек участвовало в Семинаре, обсуждая внедрение Комплексного Подхода к Управлению Рисками Стихийных Бедствий работу по снижению риска цунами в Индийском Океане. Дальнейшая деятельность ADRRN также стала предметом дискуссии. В ходе Семинара было сделано заключение о необходимости разработки устава Сети Восстановления и составления плана работы рабочей группы. В связи с этим были избраны новые члены комитета: Джамиль из Организации Оказания Медицинской Помощи (MERCY, Малайзия) на пост Председателя, Ману из Организации Поддержания Окружающей Среды и Развития Общества (SEEDS, ИНДИЯ) на должность Заместителя Председателя, а также Амод из Программы Мирового Сообщества по Сейсмическим Технологиям (NSET, Непал) и Наим из

Организации Координации Помощи в Афганистане (CoAR, Афганистан).

Следующий Семинар планируется провести в Пакистане. Для получения более подробной информации обращайтесь, пожалуйста, к г-же Кодاما по адресу: kodama@adrc.or.jp.